PEQUENO INSTITUTO DE MATEMATICAS

A/

Si quieres entrar al PIM, resuelve los ejercicios de esta hoja y carga las soluciones en la pagina
de registro, asi como tus respuestas a las preguntas del cuestionario que hay al final de la hoja.

Esta hoja se podra entregar hasta el 15 de mayo de 2025. Si entregas tus ejercicios y tus
respuestas al cuestionario antes, te contestaremos antes. Por eso, no esperes hasta el tltimo momento.

No hay un nimero de problemas minimo que debes hacer. Es normal si no te salen todos. Sin
embargo, si no te sale algiin ejercicio a la primera, no lo abandones e intenta pensar sobre él mas
tarde.

Te solicitamos que escribas a mano tus soluciones y la redaccién. Por favor, procura que tu
letra sea legible y las soluciones bien ordenadas. Esto nos ayudara entender lo que quieres expresar.
No es suficiente dar sélo las respuestas. Queremos ver tus razonamientos para llegar a ellas. Si no
entiendes algo en los anunciados, escibenos al pim@icmat.es.

Para preparar tu fichero pdf te pedimos usar algiin programa para moviles especifico como, por
ejemplo Camscanner.

Registro de primavera 2025 para 1-2-3-ESO

1. ;Puede ocurrir que la media de 35 ntimeros enteros sea 6,357

2. Tenemos un juego de 100 pesas tal que cada una difiere de otra cualquiera en no mas de 20 gramos.
Demuestra que estas pesas se pueden colocar en dos platos de balanza (50 pesas en cada uno) de
modo que la diferencia entre los pesos totales en un plato y el otro no supere 20 gramos.

3. Dos personas juegan a un juego. Al comienzo, los niimeros 1, 2, 3 y 4 estan dispuestos en circulo.
En cada turno, el primer jugador suma 1 a dos nimeros adyacentes, mientras que el segundo jugador
intercambia las posiciones de dos nimeros adyacentes. El primer jugador gana si todos los niimeros
se vuelven iguales. ;Puede el segundo jugador evitar que esto suceda?

4. De un juego de domind, se retiran todas las fichas con seises. ;Se pueden colocar las fichas
restantes en una fila, siguiendo las reglas del doming?

5. En una cuidad, la red de rutas de autobuses esta configurada de la siguiente manera:

1. Cada ruta tiene exactamente tres paradas.

2. Cada par de rutas tiene o bien ninguna parada en comin o solo una parada en comun.



., Cudl es el nimero maximo de rutas que puede haber en esta cuidad si hay un total de 9
paradas?

6. Un cuadrilatero esta dividido por sus diagonales en cuatro tridngulos. Demuestra que los puntos
de interseccién de las medianas de estos tridangulos forman un paralelogramo. (Una mediana de un
tridngulo, es el segmento que une un vértice con el punto medio del lado opuesto.)

7. Las areas de los 4 tridangulos formados por las diagonales de ABC'D son ntimeros enteros.
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Demuestra que su producto es cuadrado perfecto.

Escribe una breve redaccion respondiendo a las siguientes preguntas. Lo mas importante es que
contestes con sinceridad (jrecuerda, queremos que respondas ti, no tus padres!). No hay respuestas
‘correctas”, simplemente queremos conocer tu perspectiva, asi que responde honestamente y no lo
que creas que queremos escuchar.

1. ;Por qué quieres estudiar en el PIM?; Te gustan las matematicas? ;Sabes como funciona la
actividad? ;Crees que podria ayudarte en tu vida académica?

2. Comparte alguna historia de tu vida relacionada con las matematicas. Puede ser una experien-
cia positiva o negativa. ;Recuerdas algin problema matemético que te haya gustado especialmente?
3. ;Cémo ha sido tu relacién con las matematicas en primaria, secundaria o Bachillerato?

4. ;Participas o has participado en alguna actividad relacionada con las matematicas? Describe
tu experiencia.

5. (Coémo fue tu experiencia resolviendo los problemas de esta hoja? ;Te parecieron faciles o
dificiles? ;Te resultaron interesantes? ;Cuanto tiempo dedicaste en total? ;Son diferentes de los
problemas que has visto antes?



